

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Белякова Романа Андреевича на тему «Формирование рынка инновационных технологий в регионе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями»**

Переход на инновационное развитие российской экономики ставит перед федеральными и региональными органами власти ряд задач, связанных с совершенствованием подходов к инновационной деятельности как на общегосударственном, так и на региональных уровнях. В соответствии с выбранной стратегией, представленной в ряде правительственные документов, инновационное развитие Российской Федерации должно опираться на собственное производство научных знаний и инноваций, активную экспортную политику в отношении технологий и готовой промышленной продукции. Одним из основных инструментов успешной реализации указанной задачи является формирование и развитие рынка инновационных технологий. В связи с чем актуальность представленного исследования не вызывает сомнений.

На наш взгляд, задачи, сформулированные автором, позволяют реализовать цель работы: «теоретическое обоснование и разработка экономических механизмов формирования рынка инновационных технологий в регионе» и соответствуют уровню диссертационного исследования на искомую ученую степень.

Проведенный автором анализ отечественной и зарубежной литературы позволил выявить и обобщить основные тенденции развития технологий, уточнить понятия «инновационная технология», «технологическая инновация» (стр. 7-8).

Принципы формирования рынка (приоритетность задач стимулирования спроса на инновационные технологии предприятиями региона; соответствие рынка отраслевой структуре промышленности региона и приоритетам технологического развития; равноправие субъектов рынка; договорной характер отношений; нормативно-правовое обеспечение функционирования рынка) (стр. 15), безусловно, отражают научную новизну исследования и свидетельствуют об оригинальном авторском подходе к решению проблемы.

Следует разделить позицию соискателя о том, что при выходе инновационной технологии на рынок особое значение имеет оценка ее коммерческого потенциала. В диссертационном исследовании автором предложено определение коммерческого потенциала инновационной технологии и сформулированы основные направления его оценки (стр. 11).

Особый интерес представляет методика формирования рынка инновационных технологий, предложенная автором на стр. 17-19 автореферата, которая достаточно точно описывает алгоритм процесса и имеет практическую значимость.

Соискатель разработал технологическую схему мониторинга рынка и предлагает использовать для целей мониторинга систему показателей (стр. 21-22), что является однозначным плюсом с точки зрения оценки эффективности рынка инновационных технологий.

Несомненным достоинством исследования является его практическая (результаты использованы Агентством науки и инновационного развития Красноярского края) и теоретическая (восемь публикаций в рецензируемых журналах) значимость.

Вместе с тем, хотелось бы обратить внимание на то, что отдельные положения автореферата изложены не достаточно корректно. С нашей точки зрения, включенный в перечень факторов формирования рынка инновационных технологий показатель «доля промышленного производства в региональной структуре и уровень его технологического развития...» (стр. 15), имея содержательную смысловую нагрузку, сформулирован не совсем верно. Несмотря на замечание, диссертация Белякова Р.А. представляет научный вклад в область исследования и может служить основой для применения в теоретических исследованиях, в преподавании, а также практической деятельности органами государственной власти субъектов РФ.

Автореферат позволяет заключить, что диссертационная работа соответствует требованиям Положения ВАК РФ, а ее автор, Беляков Роман Андреевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Доктор экономических наук, доцент,  
профессор кафедры «Бухгалтерского учета,  
анализа и аудита» Сибирского федерального  
университета

О.Н. Владимира

Почтовый адрес: 660036, г. Красноярск,  
пр. Свободный, 79  
Телефон: + 7 391-206-24-50  
e-mail: olga.ovladimirova24@yandex.ru



ФГАОУ ВПО СФУ  
Подпись *Владимир* *Б* заверено  
Замначальник общего отдела  
07.02.2013